

Пролетарии всех стран, следите за собой!

НОВАЯ ЖИЗНЬ

Орган Тисульского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся, Кемеровской области

Год изд. 21-й | Четверг, 5 мая 1955 г. | Цена 10 коп.

День печати

Сегодня весь советский народ в обстановке большого патриотического подъема отмечает день печати. Этот праздник был установлен в нашей стране в честь выхода в свет первого номера ежедневной газеты «Правда», издаваемой Коммунистической партией с 5 мая 1912 года.

На всех этапах революционного движения и социалистического строительства «Правда» была и является пламенным пропагандистом и агитатором Коммунистической партии, коллективным организатором трудящихся масс в борьбе за коммунизм.

За годы советской власти наша печать неизмеримо возросла и является сильнейшим оружием, при помощи которого партия ежедневно говорит с народом на своем, нужном ей языке.

Партийность, высокая идеяность, неразрывная связь с народом, всемерная поддержка инициативы миллионных масс в борьбе за претворение в жизнь выработанной партией политики составляют отличительные черты газеты «Правда» и всей советской печати.

Газета не только пропагандирует идеи марксистско-ленинской теории, но и ведет большую работу по коммунистическому воспитанию трудящихся. В печати решительно вскрываются недостатки в работе предприятий, МТС, колхозов, совхозов, учреждений и организаций. Газета всемерно поддерживает критику, идущую снизу, разоблачает бюрократов, подхалимов, нерадивых работников, т. е. всех тех, кто мешает нашему движению вперед.

Одной из лучших газет промышленных предприятий нашего района является стенгазета рудника Берикуль. Она заинтересовывает читателя не только своим регулярным выходом и красочным оформлением, а главным образом тем, что в ней широко освещается опыт передовиков и новаторов производства. Из номера в номер редакция дает статьи, в которых под-

вергаются критике все, допускающие недостатки, не взирая на лица. Газета не только критикует, но и систематически добивается действенности помещаемых критических материалов.

Стенные газеты колхозов и совхоза призваны сейчас вести и разъяснение материалов январского Пленума ЦК КПСС, мобилизовывать тружеников колхозных и совхозных полей на успешное претворение в жизнь этих решений. Они должны на ярких примерах местной жизни широко освещать опыт передовиков сельского хозяйства, ход социалистического соревнования за получение высокого урожая всех культур, за внедрение в наших условиях новой зерновой культуры — кукурузы, за повышение продуктивности общественного животноводства.

Серьезное внимание руководству стенной печати придается парторганизацией колхоза им. Кирова (секретарь тов. Карадин). В период весеннего сева кроме стенгазеты выходят «боевые листки». Однако не все секретари парторганизаций колхозов интересуются стенной печатью. В колхозе «Колос» стенгазета выпускается от случая к случаю. Нерегулярно выходит газета в колхозе им. Революции (секретарь парторганизации тов. Романов).

Стенные газеты являются боевым помощником предприятий, колхозов и учреждений только в том случае, если партийные организации будут повседневно оказывать им помощь, руководить ими и направлять их деятельность. Сделать стенные газеты не только коллективным пропагандистом и агитатором, но и коллективным организатором можно лишь тогда, когда к участию в них будут привлечены широкие массы селькоров и рабкоров.

Задача партийных организаций — повысить уровень газет, их пропагандистскую, агитационную и организаторскую роль в борьбе за осуществление программы коммунистического строительства.

Смотр стенных газет

Группком профсоюза своим решением от 11 апреля постановил провести общественный смотр стенных газет, издаваемых на руднике и на участках.

Задачами смотра является коренное улучшение работы всех стенных газет. В эту задачу входит: улучшение содержания газет, целеустремленность их, художественное оформление и своевременность выпуска.

Стенная газета должна быть оперативной, отражать производственную жизнь своего коллектива, быть непримиримой к недостаткам, своевременно откликаясь на предложения и жалобы трудящихся.

Смотр газет продлится до 20 мая. С 10 по 20 мая при групп-

коме будет организована выставка стенных газет для общественного обозрения, на которую должны быть представлены 2—3 последних номера каждой стенной газеты.

Для подведения итогов смотра и определения занимаемых мест создано жюри в составе представителей партийного бюро, группкома и редакции «Приискового рабочего».

Группкомом выделено 3 денежных премии (первая — 200 руб., вторая — 150 руб., третья — 100 руб.), которые будут присуждены лучшим стенным газетам.

К. ДАВЫДОВА,
зам. пред. группкома.

(«Приисковый рабочий»)

У нас нет более сильного, более действенного орудия, чем наша печать. Печать — это самое дальнобойное идейное оружие нашей партии. Мы можем, если хорошо будем подбирать для газет и журналов материал, бить в цель на многие тысячи километров, вскрывать недостатки во всех уголках нашей огромной страны. Поэтому, кто недооценивает печать, тот ослабляет наши силы.

Н. Хрущев.

ШИРЕ ФРОНТ ВЕСЕННИХ ПОЛЕВЫХ РАБОТ!

В колхозах района

У тружеников сельского хозяйства наступила горячая пора весенних полевых работ. В социалистическое соревнование включаются все тракторные бригады Тисульской и Барадатской МТС.

Лучших показателей в труде добились трактористы комсомольско-молодежной бригады Ревидович (колхоз им. Революции). С начала полевых работ они уже заборонили 655 га, произвели дискование на площади 200 га и культивацию — 561 га. Не отстает от них и бригада Квасова из того же колхоза, которая уже произве-

ла приблизку влаги на площади 958 га, засеяла 12 га горохом и приступила к весеновспашке.

Больше, чем по тысячи гектаров забороновали бригады Черкасова (колхоз им. Фрунзе) и Золотухина («Красный путевец»).

По колхозам зоны Барадатской МТС заборонено всего свыше 5 тысяч га, из которых 1035 га приходится на колхоз им. Ворошилова. Этот же колхоз идет первым по весеновспашке — 38 га. По развертыванию полевых работ впереди идет Тисульская МТС.

В молсовхозе

Полным ходом развернулись весенне-полевые работы в Тисульском молсовхозе.

На полях всех ферм день и ночь гудят тракторы, управляемые опытными механизаторами.

За несколько дней весенне-полевых работ уже прибито влаги на площади 1867 гектаров, 20 гектаров посажено гороха.

В целях создания зеленого конвейера, в совхозе посажены первые 58 гектаров вико-овсяной смеси на зеленку.

На днях совхоз приступает к посеву пшеницы и подкормке озимых.



Трудящиеся Тисульского района торжественно отпраздновали 1 Мая

Широко и торжественно отмечали трудящиеся нашего района день Первое Мая.

29 и 30 апреля на всех предприятиях и в учреждениях состоялись торжественные зас

менательной дате. Местные коллеги художественной са- модеятельности выступили перед своими товарищами с концертами.

Первого Мая в селе Тисуль прошла демонстрация трудя-

щихся районного центра. Со стадиона, на котором состоялся сбор, колонны демонстрантов прошли по улицам им. Фрунзе, им. Энгельса, им. Сталина и им. Ленина на площадь райисполкома, где состоялся митинг. Демонстрацию открыла сводная колонна мотоциклистов и велосипедистов.

Красивое зрелище представляли из себя колонны учащихся с. Тисуль. Красные флаги и белые бумажные цветы в руках детей, олицетворяющие молодость и весну, вызывали у зрителей теплую улыбку.

1 и 2 мая во многих колхозах, а также на Центральном и Берикульском рудниках состоялись народные массовые гуляния.

Великий праздник трудящихся 1 Мая жители нашего района, как и все советские люди, отметили, как день смотра успехов хозяйственного и культурного строительства, вновь продемонстрировав несокрушимое единение народа, Коммунистической партии и Советского правительства.

И. ЧУЙКОВ,



На снимке: демонстрация представителей трудящихся на Красной площади.

Фото М. Озерского.

Фотохроника ТАСС.

Третий пленум РК КПСС

29 апреля состоялся третий пленум РК КПСС. Пленум заслушал и обсудил доклад о задачах районной партийной организации в период проведения весеннего сева. С докладом выступил первый секретарь РК КПСС тов. Швыдко Д. Г.

Докладчик остановился на том, что партийные организации колхозов, МТС и совхоза, борясь за решения партии и правительства по крачному подъему сельского хозяйства, добились некоторых положительных результатов. Увеличена урожайность зерновых культур за счет значительного перевыполнения плана подъема целинных и залежных земель, создана прочная кормовая база для животноводства.

— Январский Пленум ЦК КПСС,—говорит докладчик,— поставил перед тружениками сельского хозяйства новые задачи по увеличению валового сбора зерна и повышению продуктивности животноводства.

Решающее значение в борьбе за претворение в жизнь этого исторического документа будет иметь весенний сев. Однако многие колхозы, совхоз и машинно-тракторные станции нашего района неорганизованно включаются в весенне-полевые работы. Повторяются ошибки прошлого года, когда упускаются лучшие сроки для закрытия влаги, как необходимого условия соблюдения агротехнических мероприятий.

Серьезным недостатком в подготовке к весеннему севу является и то, что до сих пор семена зерновых культур не доведены до посевных кондиций, а план засыпки семян картофеля выполнен на 64 процента. Особенно плохо с засыпкой семян картофеля в колхозах им. Маленкова, им. Сталина, «Колос», «Красная волна», «Валды-Ян» и других.

— В этом году,—говорит тов. Швыдко,—нам предстоит посеять в районе 2200 га кукурузы, из них только в колхозах будет посеяно 1300 гектаров. Вся кукуруза должна быть посажена только на початки и только квадратно-гнездовым способом. Для выполнения этой важной государственной задачи у нас есть все возможности.

Несмотря на то, что в текущем году в районе предстоит засеять половину посевной площади по весновспашке, руководители совхоза, МТС и колхозов медленно развертывают эту работу.

Докладчик, как одним из серьезных недостатков, отметил, что бюро РК КПСС, партийные организации МТС, совхоза и некоторых колхозов по-настоящему не организовали массово-политическую работу среди колхозников и механизаторов, слабо разъясняют им задачи, поставленные партией и правительством по дальнейшему развитию сельскохозяйственного производства.

В большинстве тракторных и полеводческих бригад культурные ставни и тракторные вагончики неблагоустроены, наглядная агитация отсутствует, социалистическое соревнование организовано формально.

В прениях по докладу выступило 12 человек.

Директор Тисульской МТС тов. Трахониотовский в своем выступлении сказал:

— Весной этого года в колхозах, обслуживаемых нашей МТС, предстоит всенакать 6 тысяч гектаров. Это большая, трудоемкая работа, которая должна быть выполнена в течение 2-х недель. Есть ли у нас для этого возможности? Да, есть. В этом году мы располагаем большим числом первоклассной техники, достаточ-

ным количеством горюче-смазочных материалов и заправочного инвентаря.

Потребуется напряженная двухсменная работа механизаторских кадров, которым нужны нормальные бытовые условия и культурный досуг. Заботу об этом должны проявить партийные организации и правления колхозов.

В выступлениях председателей колхозов им. Революции тов. Грибова, «Колос» тов. Глушкова и им. Буденного тов. Дувалина резкой критике была подвергнута работа Тисульской МТС по слабому руководству колхозным производством. Не на полную мощь используется техника в колхозах.

Своё выступление тов. Сирак — главврач ряжеветлечебницы посвятил вопросу создания в каждом колхозе прифермских участков, на которых прежде всего нужно выращивать корне-клубнеплоды.

Председатель райисполкома тов. Попович в своем выступлении серьезное внимание обратил на скирдование соломы. Это необходимо сделать, во-первых, потому, что нужно очистить поля для их обработки; во-вторых, чтобы сохранить огромное количество кормов. Засирдованную солому нужно использовать на создание крытых токов, где сейчас можно организовать воздушно-тепловой обогрев семян.

В прениях выступили также директор молсовхоза тов. Ка-пустин, секретарь парторганизации шахты Комсомольская тов. Овчинников и другие. По обсуждаемому вопросу принято постановление.

Пленум заслушал организационный вопрос. Заведующим промышленно-транспортного отдела РК КПСС утвержден тов. Кунгурцев М. А.

Образцово подготовиться к летнему пастбищному периоду*

Подготовка животных

В целях предотвращения случаев травматического повреждения и появления хромоты от замора и трещин копыт, до выгона на пастбища под руководством ветработников колхозов и МТС необходимо опилить кончики ног у крупного скота, у всех животных произвести расчистку и обрезку копыт. Провести соответствующие профилактические прививки и обработки, осмотрев каждое животное на предмет пригодности к пастбищу. Все самцы, исключая производителей и оставленных на ремонт, которые должны быть выделены из общего стада, обязательно кастрируются по достижению установленного возраста.

В соответствии с видами животных и их возрастными особенностями должны быть сформированы гурты, отары и группы. На МТФ создаются гурты дойных коров, нетелей и стельных телок не более 100—120 голов, нагульный гурт, куда следует включить всех быков-кастраторов старше 1 года, выбракованных коров и молодняк старше года. В этом гурте должно быть не более 50—70 голов. На ОТФ создаются отары маток, молодняка и отары вальшуков, куда переводятся до случки бараны-производители и ремонтные баранчики. Однако отара не должна быть более

участков. Закрепить участки пастбищ за видами скота, разбив их на клетки. Выделить специальные обособленные участки для скота индивидуального пользования и больных животных. Особое внимание должно быть обращено при разбивке участков на наличие и близость водопоев, подбор мест для постройки лагерей для свиней и крупного рогатого скота, их расстояние от водопоя и стоянки скота. Лучшими пастбищами для овец будут возвышенные участки с низкой растительностью и водопоем не дальше 1,5 км. Для молодняка крупного рогатого скота — сухие незаболоченные участки.

При раскреплении обязательно должно учитываться благополучие участков от зараженности их. Подбор, закрепление и правильное использование пастбищ еще не решит задач по максимальному использованию летнего сезона в деле повышения продуктивности и нагула. Известно, что с половины июля и начала августа трава выгорает, выжигается и резко теряет свои питательные качества. В это время уже необходима зеленая подкормка, особенно продуктивного скота — коров. Поэтому необходимо в каждом колхозе посеять на зеленую массу однолетние травы в 2—3 срока, например, такне, как горох-овсянку, вико-овсянку смесь, кукурузу и т. п. из расчета скормливания в день корове 18—20 кг, начиная с 25 июля до 1 октября, а к этому времени уже будет готов свежезеленый

Великий немецкий поэт и драматург

(К 150-летию со дня смерти Ф. Шиллера)



проповеди республиканской добродетели и гуманистических идеалов.

В самой революционной и вместе с тем наиболее реалистической драме «Коварство и любовь» Шиллер беспощадно критирует немецкий феодальный режим, безграничную власть деспота над бесправными подданными. Значение этой драмы для развития революционного сознания в Германии — огромно. Энгельс называет «Коварство и любовь» «первой немецкой политически тенденциозной драмой».

Отсутствие условий для революционного переворота побудило Шиллера перейти к утверждению идеи постепенных реформ, ибо недовольство гениального драматурга существовавшим порядком не покидало его. В одной из своих поздних драм «Вильгельм Телль» Шиллер снова провозглашает лозунг свободы и человеческого достоинства против тирании. «Вильгельм Телль» — одна из величайших свободолюбивых драм немецкой классической литературы.

Перу Шиллера принадлежат всемирно известные драмы «Дон Карлос», «Мария Стюарт», «Валенштейн», «Заговор Фиеско» и др., множество баллад, стихотворений и ряд исторических исследований.

Поправка

В решение № 194 Тисульского райисполкома «О запрещении рыбной ловли во время лакомства в районе озера Большой Берчикуль с 25 мая по 5 июня в дни привала» следует читать: «Запретить всем предприятиям, организациям и частным лицам лов рыбы в районе озера Большой Берчикуль с 15 мая по 5 июня в дни привала» вносятся изменения.

Вместо «Запретить всем предприятиям, организациям и

частным лицам лов рыбы в районе озера Большой Берчикуль с 25 мая по 5 июня в дни привала» следует читать: «Запретить всем предприятиям, организациям и частным лицам лов рыбы в районе озера Большой Берчикуль с 15 мая по 5 июня в дни привала» и далее по тексту.

Редактор М. Шухлинская.

К сведению граждан с. Тисуль с 6-го по 9-ое мая с. г. в районе озера Большой Берчикуль с 25 мая по 5 июня в дни привала» следует читать: «Запретить всем предприятиям, организациям и частным лицам лов рыбы в районе озера Большой Берчикуль с 15 мая по 5 июня в дни привала» и далее по тексту.

Правильное проведение летнего пастбищного содержания скота

силос. Участки посевов на подкормку следует подобрать по возможности не далее 1 километра от пастбища коров с тем, чтобы сами животноводы могли косить и подвозить зеленую массу.

Правильно поступили, например, в колхозе им. Революции, где уже подобрали такие участки на выращивание зеленой массы.

Правильное проведение летнего пастбищного содержания скота будет зависеть от того, кто его будет проводить. Чтобы получить хороший нагул, высокую продуктивность, сохранить все поголовье и поставить его в зимовку крепким и здоровым, нужно безотлагательно пересмотреть состав пастухов, чабанов, конюхов, доярок и телятниц. Подобрать на эту работу лучших и добросовестных колхозников. Обеспечить их положенной спецодеждой, не допускать их смены.

Долг зооветспециалистов — научить животноводческие кадры правильному использованию пастбищного периода, рассказывать и внедрять в работу ферм достижения науки и опыта передовиков животноводства. С первых дней переходного периода установить строгий контроль за соблюдением распорядков дня, за использованием пастбищ, за состоянием животных.

И. КУЛИГИН,
гл. зоотехник Тисульской МТС.

Коллектив работников медобъединения с. Тисуль и профсоюзная организация с глубоким прискорбием извещают о смерти старейшего работника

Маркова

Мефодия Ивановича,
последовавшей послетяжелой и продолжительной болезни 2 мая 1955 г. и выражают сожаление семье и родным покойного.

Тираж 2340 экз.